

邵阳日报

2024年6月5日 甲辰年四月廿九 星期三 第13409期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

奋力绘就美丽中国建设『邵阳画卷』

——写在第五十三个世界环境日到来之际

中共邵阳市委书记 严华 邵阳市人民政府市长 华学健

今年6月5日是第53个世界环境日,我国的主题是“全面推进美丽中国建设”,旨在深入学习贯彻习近平生态文明思想,动员社会各界积极投身建设美丽中国、实现人与自然和谐共生的现代化的伟大实践。

生态资源是邵阳最宝贵的资源,生态优势是邵阳最具竞争力的优势。近年来,我们深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持把绿色发展理念贯穿经济社会发展全过程,以前所未有的力度打好污染防治攻坚战,解决了一大批群众反映强烈的突出环境问题,美丽邵阳建设迈出坚实步伐。2023年,市城区环境空气质量综合指数为3.60,空气质量优良天数324天、优良率为88.8%;全市地表水总体水质为优,52个国省考断面、16个县级及以上集中式饮用水源地水质达标率100%;完成营造林4.44万公顷,治理受污染耕地3.81万公顷,修复历史遗留矿山678.3公顷;市本级和邵东、绥宁成功获生态环境领域省政府真抓实干表扬激励;全国文明城市、国家森林城市创建深入推进,南山国家公园候选区已达到国家公园设立条件,争取第二批正式设立。

生态兴则邵阳兴,生态美则邵阳美。奋进新征程,我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想和习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,不折不扣贯彻落实党中央、省委的决策部署,更加自觉地将生态环境保护放在“三高四新”美好蓝图的全局中谋划推进,让绿色生态成为推动高质量发展最充沛的动能、建设现代化新邵阳最厚重的底色。 (下转8版)

严华在市委群众来访接待中心坐班接访 用心用情做好信访工作 千方百计为民排忧解难

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 6月4日上午,市委书记严华在市委群众来访接待中心坐班接访,面对面倾听群众诉求,现场研究解决群众反映的问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真履行“浦江经验”,全面落实《信访工作条例》,用心用情做好信访工作,千方百计为群众排忧解难,切实维护群众合法权益。

在市委群众来访接待中心一号会议室,严华接待了两批来访群众,认真听取群众有关诉求,详细询问具体情况,与有关县区和部门同志共商解决办法,并提出办理意见、明确办理时限。严华要求,相关部门要设身处地、积极稳妥解决群众合理诉求,做到件件有着落、事事有回音,给群众一个满意答复。

严华指出,信访工作是送上门来的群众工作,事关群众切身利益、社会和谐稳定。要坚持人民至上,坚持和发展好新时代“枫桥经验”,紧

扣“事要解决、群众满意”这个核心,以强烈的使命担当和深厚的为民情怀做好信访工作,确保人民群众每一项诉求都有人办理、都依法推进,切实解决好群众急难愁盼问题。要强化源头治理,持续落实“四下基层”,走好新时代党的群众路线,进一步畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道,常态化开展领导干部接访下访,扎实推进矛盾纠纷多元化解,及时将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。要注重常态长效,既立足当前解决群众反映的难题,又举一反三、以点带面解决规律性和共性问题,以化解一个信访事项推动解决一类问题。要压紧压实责任,树立和践行正确政绩观,坚持“属地管理、分级负责,谁主管、谁负责”原则,持续强化统筹协调、支撑保障和队伍建设,力戒形式主义、官僚主义,坚决避免“新官不理旧账”,带着感情和责任把群众合法诉求解决到位,不断提升人民群众获得感、幸福感和满意度。

城管部门五字要诀开展“护考”

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 陈细华 唐征平) 2024年中高考序幕已拉开,为全力做好考试期间城市管理保障工作,连日来,我市城管部门用好“静、齐、净、稳、防”五字要诀,扎实开展中高考“护考”行动,多措并举助力广大考生金榜题名。

以“静音”助“静心”。我市城管部门聚焦噪声污染,做好源头“静音”,一方面严控各类商业活动的许可审批,严查未经批准擅自从事的商业促销、广告宣传、高音喇叭以及流动宣传车等噪声扰民行为;加强对公园广场等居民集中公共区域广场舞、唱歌等娱乐活动管理。另一方面确保建筑工地“静音”,在6月1日至20日期间,严防夜间施工噪声扰民现象发生,并规定6月7日至9日,城区所有建筑工地全天禁止施工作业。

以“整齐”助“顺心”。我市城管部门聚焦考点周边占道经营、流动摊贩、违规停车等影响市容秩序行为,开展集中整治。严格规范早夜市经

营,畅通考场周边道路,确保秩序井然,努力为考生营造顺畅、安全、有序的考试环境。

以“洁净”助“舒心”。为营造干净、舒适的考试环境,各级城管部门以考点为中心向周边辐射,加大环卫清扫保洁力度,及时清运主要区域、路段垃圾,保障考场周边环境洁净。

以“稳供”助“定心”。自中高考“护考”工作启动以来,在市城管局的指导下,市自来水公司有序对市一中、二中、四中、五中、六中、十中等考点供水设施开展全面检修,及时排除故障,消除隐患,确保各考点正常供水,水质达标。

以“防涝”助“安心”。据市气象台预计,6月7日至9日,我市有中到大雨,局地有短时强降水。为此,市城管局靠前部署,加大对市城区雨污管道的常态化清淤力度,聚焦积水易涝点,特别是考点周边及主要路段,安排专人值守,动态清理排水防涝,严防城市内涝,保障雨天考生出行。

中央驻湘生态环保督察组值班电话和邮箱

督察进驻期: 2024年5月9日至2024年6月9日
专门值班电话: 0731-82673688
专门邮政信箱: 湖南省长沙市A312号信箱
受理举报电话时间: 每天8:00-20:00

严华主持召开市国土空间规划委员会会议和市土地管理委员会会议

坚持规划引领优化空间布局 建设宜居宜业人民满意城市

华学健出席

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 6月4日下午,市委书记严华先后主持召开市国土空间规划委员会2024年第2次会议和市土地管理委员会2024年第2次会议,研究国土空间规划调整优化和有关土地收储出让等事项。市委副书记、市长华学健,市领导沈志定、胡小刚、肖平、冯东旺出席。

会议听取了市城区有关地块用地性质及指标调整、道路局部调整方案。会议指出,国土空间详细规划是对具体地块用途和开发建设强度等作出的实施性安排,是开展国土空间开发保护活动的法定依据。要始终坚持规划引领,牢固树立“规划即法”理念,做到“先规划后建设、无规

划不建设”,切实维护好规划的严肃性权威性,确保一张蓝图绘到底、一本规划管到位。要注重优化空间布局,坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”,统筹群众迫切需求和城市长远发展,推进生产、生活、生态“三生融合”,科学调整空间布局,推动城市内涵式、集约型、绿色化发展。要有序推进组织实施,加强规划全周期管理,把践行正确政绩观、习惯过紧日子的要求贯穿到城市规划、建设和管理全过程,加快补齐城市基础设施短板,杜绝形象工程、政绩工程、面子工程,严守质量安全底线,努力建设宜居宜业、人民满意的现代化城市。

会议强调,要深入学习贯彻习近

平总书记关于自然资源工作的重要论述精神,与贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神结合起来,高质量做好土地文章,促进土地资源高效配置和合理利用,为全市经济社会高质量发展提供有力保障。要吃透政策、用好政策,完整准确全面领会政策意图,不断提升工作的针对性和实效性,进一步盘活存量、优化增量、提升质量,实现土地资源经济效益、生态效益和社会效益相统一。要筑牢防线、严守底线,严格遵守土地资源利用法律法规,健全完善土地执法监管体制机制,坚决把有限的土地资源保护好、利用好,推动全市自然资源事业高质量发展。

华学健主持召开市政府第十三次常务会议

重点研究经济运行和污染防治等事项

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 李建秋) 6月4日上午,市委副书记、市长华学健主持召开市政府第十三次常务会议。会议传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,重点研究经济运行、打好污染防治攻坚战等事项。

会议传达了学习了习近平总书记在山东考察和在济南主持召开企业和专家座谈会上的重要讲话精神;习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神;5月27日召开的中共中央政治局会议精神。会议要求,全市各级各部门要深刻把握习近平总书记重要讲话的本质要求,坚持问题导向,按照省委十二届五次全会关于抓住“十个紧盯”要求,围绕“在七个方面下更大功

夫”,用好用活改革“关键一招”,着力解决制约构建新发展格局和推动高质量发展的卡点堵点问题、发展环境和民生领域的痛点难点问题、有悖社会公平正义的焦点热点问题,有效防范化解重点风险。

会议传达了学习了省委第十二届委员会第六次全体会议审议通过的《关于学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神和指示精神奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定》精神,审议并原则通过《〈中共湖南省委关于深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神奋力谱写中国式现代化湖南篇章的决定〉中涉邵政策项目梳理清单(送审稿)》。会议要求,各级各部门要加强协同配合,定期研究解决项目推进中遇到的

困难和问题,形成工作合力,确保各项工作高效推进。

会议分析了全市经济运行情况。会议要求,要立足当前,科学谋划“双过半”工作,加快推进中央预算内、政府专项债、国债资金项目以及36个省重点项目、362个市重点项目建设,重点抓好邵永高铁、永新等高速公路、犬木塘水库等重大水利工程等“十大基础设施项目”及湖南邵虹玻璃扩能升级、湘窖酒业2万吨酱酒扩建及工业旅游、湘中制药原料药生产基地等“十大产业项目”。同时,聚焦国省政策导向和资金投向,争取更多中央预算内、地方政府专项债、国债资金,同步持续激发消费潜力,加强对外贸易,推动优势领域更领先,短板工作大提升。

(下转7版)



6月2日清晨,绥宁县宝鼎山云雾涌动,出现难得一见的“雾瀑”,令人啧啧称奇。它的特点是云雾紧紧围绕在山顶上,好像从天上涌来,直流而下,波涛汹涌,感觉如临仙境。据了解,平流雾是地理、季节、气候等诸多因素综合作用的结果。 孙芳华 曾虎 摄影报道